

Hvězdička

ČTVRTLETNÍK MĚSTYSE NEZAMYSLICE



Vánoční

Martina Drijverová-Otčenášková

*Hvězdička stříbrná
dopadla na zem
a všechno kolem nás
mění se rázem.*

*Hvězdička stříbrná
jehličím zavoní,
v zavřeném pokoji
zvoneček zazvoní.*

*Hvězdička stříbrná
na okno zaťuká,
jaké má tajemství
pro holku, pro kluka?*

*Hvězdička stříbrná
nám zase po roce
přináší stromeček,
přináší Vánoce.*



Slovo starosty

Vážení spoluobčané!

Chod času je stále stejně rychlý, ale přesto si spousta z nás velmi často stěžuje na to, jak rok 2008 utekl. Asi tento pocit vyplývá z prudkého životního tempa, běhu rozmanitých událostí a nedostatku pohodové atmosféry. Ať máme pocity jakékoliv, stejně to nezmění nic na tom, že jsme opět o rok starší. Než začne nový rok, o němž nevíme, co nám přinese, je třeba se ohlédnout za sebe a zhodnotit přínos uplynulého.

Za městys Nezamyslice lze říci, že to byl hlavně rok příprav. Velké stavební práce v naší režii se nekonaly. Výstavba bezdrátového rozhlasu, výměna dlažby chodníku na jedné straně ulice Sportovní, prodloužení kanalizace na Vyškovské ulici, dlažby na školním pozemku, opravy ve smuteční síni, ve školce, v základní umělecké škole, rozšíření topného systému na nákupním středisku, oprava dětského hřiště jsou ve výčtu těch menších akcí, které jsme absolvovali. V říjnu byla zahájena výstavba vodní nádrže v Těšicích, kterou financuje pozemkový úřad Ministerstva zemědělství ČR. Stala se tak největší akcí roku v rámci Těšic i Nezamyslic. Městys hradí pouze investorský a autorský dozor. Její dokončení je plánováno na konec června příštího roku. Vrácení rybníka do katastru Těšic bude určitě přínosem pro ochranu obce proti povodni, ale existenci vodní plochy ocení i milovníci přírody. Pro letošní rok jsme se pokusili získat celkem čtyři dotace z různých dotačních titulů, a to z regionálního operačního programu na opravy místních komunikací, z programu obnovy venkova jsme žádali rovněž na rekonstrukci komunikace, z ministerstva financí na rekonstrukci ZŠ a z Olomouckého kraje na vybavení hasičů výstrojí. Všechny byly neúspěšné. Získali jsme pouze 10 tis. Kč na opravu hasičského auta.

Při další přípravě projektů jsme pozornost soustředili na vytvoření projektu na výstavbu nové mateřské školy a na sportovně-relaxační centrum. V rámci Regionálního operačního programu střední Moravy byl vyhlášen dotační titul na sociální infrastrukturu, do jehož obsahu zapadaly i naše dva připravované projekty. Předpokládali jsme, že uspěje projekt mateřské školy. Věřili jsme tak z důvodu velikosti částky stavebního nákladu, tj. cca 18 mil. Kč. Naopak z obavy velkých nákladů jsme projekt sportovně-relaxačního centra pozastavili, a proto v září, kdy nám bylo oznámeno přijetí obou projektů k dotaci, začal závod, který dosud pokračuje. Do 30. ledna musíme mít na oba projekty stavební povolení, rozpočet a spoustu dalších náležitostí, na základě kterých dojde

k podpisu smlouvy o poskytnutí financí z EU. Snažíme se zajistit vše k zahájení realizace v II. čtvrtletí roku 2009. Začátkem roku uvažujeme o uspořádání jakéhosi rozloučení se starou sokolovnou, která zaslouží symbolické díky za služby prokazované po dobu 76 let. Rozloučit se musíme i se stromy v sokolské zahradě, které musí uvolnit prostor nové, značně větší budově. Přirozenou kompenzací za tuto újmu vytvoří výsadba kolem budovy centra a prakticky nově vysázená zahrada okrasných stromů kolem budovy mateřské školy.

Mimo uvedené dotační tituly je ve hře i další žádost, kterou jsme podali na min. financí na pokračování rekonstrukce ZŠ. Výsledek porcování tzv. „medvěda“ se brzy dozvíme. Prognóza vypadá zatím tak, že letošní rok přípravy vystřídá rok 2009, rok realizací dotovaných projektů. Dříve se však musíme na něj připravit po stránce finanční, právní i organizační. Současně je třeba dokončit letošní hospodářský rok včetně řádné inventury a uzávěrky.

Můj souhrn informací o událostech minulých i příštích by byl jednotvárný, pokud bych nevzpomenul také běžnou práci všech, kteří se na činnosti městyse a jeho úřadu podílejí. Zastupitelstvo i rada městyse se pravidelně a podle potřeby scházely k řešení úkolů vyplývajících ze zákona a z nutnosti řešit problémy s velmi dobrou účastí. Dá se konstatovat, že pracuje také výbor kontrolní a finanční. Dvakrát do roka probíhá kontrola interního auditu, zajišťovaná firmou p. Ing. Ondráška ze Šumperku, a se stejným počtem přezkumů nás kontrolují i auditoři Krajského úřadu OK. Se svými prověrkami nás během roku navštívil také MěÚ Prostějov na matriční doklady, evidenci obyvatel a agendu občanských průkazů, Úřad práce v PV na dotace veřejně prospěšných prací, ČSSZ na odvod dávek, Finanční úřad v PV na dotace ze státního rozpočtu, OHS OK na hygienu práce a dodržování předpisů, a to i ve škole, MŠ a na ZUŠ. Drobná zjištění při některých kontrolách byla neprodleně odstraněna. Mimo pravidelných činností jsme zajistili organizaci voleb do zastupitelstva kraje. S účastí městyse skončila v katastru Nezamyslic nad Hanou a Těšic u Nezamyslic obnova katastrálního operátu. Zde je nutno upozornit občany na povinnost reagovat na změny ve výměrách ve vztahu k odvodu daní do konce ledna příštího roku, neboť platnost nových operátů je již vyhlášena. Další informace Vám podáme na úřadu.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem pracovníkům úřadu městyse, členům zastupitelstva, členům výborů a komisí, pracovníkům na VPP, pedagogickým pracovníkům ZŠ, MŠ a ZUŠ, všem spolupracovníkům zajišťujícím plynulý chod zařízení městyse (pohřební služba, kino, klub, sokolovna, zdravotní středisko),

členům a organizátorům neziskových organizací za jejich celoroční pracovní úsilí.

Mé poděkování patří také všem občanům za spolupráci, pochopení a podporu. Vám všem chci před příchodem vánočních svátků popřát jejich příjemné prožití, hezkou pohodu ve vašich domovech a dětem bohatou nadílku pod stromečkem.

Do nového roku přeji všem na prvním místě dostatek zdraví, štěstí, spokojenost a Boží požehnání.

Jiří Doubrava

Usnesení č.13/2008 zastupitelstva městyse

**ze zasedání zastupitelstva městyse, konaného dne 28. 11. 2008
na úřadě městyse Nezamyslice**

I. SCHVALUJE:

1. Složení a volbu návrhové komise, volbu ověřovatelů zápisu a zapisovatele.
2. Program jednání.
3. Obecně závaznou vyhlášku městyse Nezamyslice č. 2/2008 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů a navýšení poplatku na částku 450 Kč/osobu/rok a to od 1.1.2009.
4. Navýšení rozpočtu ZŠ o celkovou částku 68 755 Kč a MŠ o celkovou částku 22 218 Kč.
5. Poskytnutí daru občanskému sdružení, KASH HUMANIST CENTR - KIBERA KEŇA, kterou zastupuje Mgr. Eva Obořilová. Sdružení zajišťuje a podporuje humanitární aktivity pro 30 dětí v Keni ve slumu Kibera. Částka bude převedena na účet 82262329/0800 a to ve výši 2 125 Kč, tj. ve výši výtěžku z dobrovolného vstupného na přednášce paní Evy Obořilové na téma cest po Africe.
6. Seznam stavebních firem pro organizaci veřejné zakázky na stavební práce pro akci "Mateřská škola v Nezamyslicích" a také postup navržený firmou GORDION s.r.o.
7. Příspěvek 25 000 Kč na nákup závodního kola pro sportovní oddíl kolové SK SC PRIMA Nezamyslice.
8. Vyhlášení inventarizace městyse a jeho podřízených organizací za

- r. 2008 a návrhy předložených dokladů a harmonogramu inventarizace.
9. Člena zastupitelstva p. Petra Božičeviče za předsedu finančního výboru. Současně bude zvýšena jeho měsíční odměna.
 10. Paní Veroniku Kurpašovou, Trávníky 437, Nezamyslice, za členku finančního výboru.

II. BERE NA VĚDOMÍ:

1. Informaci starosty za uplynulé období.
2. Informace o přípravě stavby “Sportovně relaxační centrum Nezamyslice”.
3. Informace o přípravě územního plánu.
4. Informaci starosty o výzvě 3 peněžním ústavům k podání nabídek úvěrů pro výstavbu akcí “Sportovně relaxační centrum Nezamyslice” a “Mateřská škola v Nezamyslicích”.

III. UKLÁDÁ STAROSTOVI:

1. Zajistit zakoupení 2 ks laviček do klubu úřadu pro potřeby aktivit klubu mažoretek.
2. Zajistit podle potřeby vytápění v sokolovně o sobotách ráno, kdy mají mažoretky pravidelné přípravy a nacvičování.

Vánoce v Domově “Na Zámku”

Rok se s rokem sešel a opět zde máme nejkrásnější dobu v roce – čas Adventu. I když počasí je v posledních letech skoupé na projevy zimy, jak ji známe z Ladových obrázků, adventní čas je vždy časem přípravy na vánoční svátky. Už od začátku listopadu na nás útočí první vánoční reklamy v televizi, supermarkety září do dále kaskádami světelných řetězů a i na náměstích rozsvěcují vánoční a zimní symboly a pořádají se vánoční trhy. Začíná čas horečného shánění dárků, až se zdá, že jsou Vánoce spíše svátkem pro banky a nejrůznější firmy, které půjčují peníze a poskytují úvěry. Nějak se nám vytrácí hlavní smysl Vánoc, pozastavit se, zamyslet se v klidu nad uplynulým rokem, sejít se s přáteli a příbuznými, na které se nám během roku času nedostává.

U nás v Domově „Na Zámku“ také začaly přípravy na Vánoce. První adventní neděle 30.11. se uskutečnila v klubu městyse Nezamyslice adventní výstava, která se stala již tradicí a je všemi očekávána. Na této výstavě jsou

prezentovány výrobky z našich dílen – keramika, koberečky, košíkářské zboží a koženkové papuče. Snažíme se nabízet každý rok nové zboží a máme vždy velký úspěch.

Někteří z našich obyvatel navštěvují pravidelné duchovní hodinky, kde pan farář s panem Outratou přibližují křesťanské zvyky a tradice a nesmí chybět povídání právě o Adventu a o všem, co k němu patří.

Pomyslným vyvrcholením předvánočního času je besídka, na které se prezentuje hudební kroužek a kapela „Správní kluci“ programem složeným z koled a vánočních písniček. Po besídce, která bude letos 21.12, odjíždějí někteří naši obyvatelé trávit vánoční svátky do svých domovů se svými rodinami.

Další akcí, kterou pořádáme pro naše obyvatele, je ples. Tentokrát nám termín vyšel na 4.12. Ples je příležitostí pro naše obyvatele se setkat se svými



kamarády a kamarádkami, pobavit se a zatancovat si.

5. 12. navštívil naše dětské obyvatele Mikuláš a naši dospělí obyvatelé jeli na galakonzert do Přerova, kde vystoupila Petra Černocká, Janek Ledecký, Ondřej Ruml a další.

Tak jako vy všichni doma i u nás v Domově „Na Zámku“ se snažíme vytvořit našim obyvatelům domácí vánoční atmosféru. Sice jim nemůžeme nahradit jejich rodiny, ale alespoň se snažíme jim nejen Vánoce, ale všechnen

čas strávený v Domově „Na Zámku“ zpříjemnit a přiblížit co nejvíc domácím podmínkám. Zdobíme větvičky a stromky, pečeme perníčky a cukroví, kupujeme dárky dle jejich přání, najdeme si čas na posezení a popovídání si. Musíme si uvědomit, že ne všichni z nich mají to štěstí a mohou alespoň malou část v roce strávit se svými blízkými.

Chtěli bychom poděkovat všem zaměstnancům Domova a také lidem, kteří do našeho Domova přicházejí zvenku, za práci, kterou pro naše obyvatele dělají, za snahu neustále zkvalitňovat jejich život, za pochopení a toleranci. Přejeme našim obyvatelům, zaměstnancům a také obyvatelům Nezamyslic příjemné prožití vánočních svátků, mnoho štěstí a zdraví v novém roce a pokud se něco zrovna nevyvede dle našich představ, sílu a chuť bojovat a nepřízni se postavit čelem.

Domov „Na Zámku“

Sváteční slovo

Vážení spoluobčané!

Otevírají se před námi jedny z nejpůsobivějších dnů celého roku. Zatímco v době příprav jsme byli v neustálé činnosti, zmítání starostmi, jestli je už všechno připravené, pak nyní jakoby vše ustalo. Ve svaté noci Božího narození nepotřebujeme mnoho slov, neboť tento večer a tato noc k nám nyní svými světly, znameními a tóny mluví hlasitěji a působivěji, než to dokáží slova. Dotýká se tím vším dokonce i srdcí lidí, kteří už nejsou schopni věřit tajemství Betléma, vzbuzuje v nich naději, která zůstává nepojmenována.

Protože však víra nikdy nespočívá jenom v citu, stejně nemůže spočívat jenom v rozumu, potřebuje víc než slova. Víc než slova, která vyřkneme, slova, kterým nasloucháme, skutky, které svědčí, že jsem milován, že jsem schopen lásky. A to se nám právě zjevuje v Betlémě.

Když čteme evangelium – radostnou zvěst, pak zde nacházíme skutečnosti, kdy Bůh vstupuje do historie člověka: „za času císaře Augusta...“. Ježíš není postava z bájí a pověstí, je to Boží syn, který se z lásky stává člověkem. Bůh k záchraně člověka volí tento nepochopitelný sled událostí, do kterého jsou vtahováni zase jenom lidé. Ctnostná Maria, Josef, lidé poctivě očekávající spásu, hledající – pastýři, tři mudrci i nechápající král Herodes. Do tohoto děje spásy jsme vtahováni dnes i my, protože nyní žijeme svůj zápas o spásu, pokoj a lásku. Rozumíme bezbrannosti dítěte, které je odkázáno na nás a od nás

očekává péči, rozumíme pokoji a bezstarostnosti takového dítěte. Rozumíme bezpečí, které nám nabízí náš domov a naše rodina, protože i my na tom máme účast, rozumíme strachu o holý život i úlevě, když jsme zachráněni. To vše k nám promlouvá o vánočních svátcích, kdy si uvědomujeme Boží lásku k nám a naši lásku k jiným lidem.

Nechceme se jenom schoulit do citů, Kristus je nám dán pro druhé. Přeji vám pokojné vánoční svátky a do nového roku Boží požehnání.

P. Miroslav Hřib

Co se nám podařilo?

Jistě jste si všimli nové střechy, která s posledními listopadovými dny zazářila na střeše farní budovy. Jedná se opravdu o velké a krásné dílo, na jehož realizaci má podíl mnoho lidí. Byly vyměněny vadné a ztrouchnivělé krovy, položena nová krytina, zasazen bleskosvod a opraveny komíny.

Celková částka činila 2 185 272,- Kč. Z toho 1 500 000,- Kč byla dotace ze státního rozpočtu, 200 000,- Kč činil příspěvek městečka a zbytek doplnili věřící. Práci prováděla brněnská firma OK PYRUS za dozoru Státní památkové péče.

Děkuji všem, kteří nám pomohli k dokončení tohoto díla.

P. Miroslav Hřib

Listopadová tragédie

V poklidu jsme prožili tři desítky krátkých podzimních dnů. Ne tak obyvatelé nezamyslického mlýna před 67 roky v listopadu 1941. Ti žili v dennodenních obavách, kdy na dveře mlýna zabuší gestapo a udělá přítrž v pravidelných návštěvách dvou členů výsadku, k němuž došlo před rokem na polích u Dřínova. O jednoho z nich, který se při seskoku zranil, pečovala doma paní Zaoralová a on večer co večer za tmy odcházel do mlýna, kde přespával. V ten nešťastný večer se dokonce objevila hlavní osoba, po níž gestapo marně pátralo - Mírek Svoboda. On byl posledním v řadě, který neuposlechl základní pravidlo konspirace - nespojovat se za žádnou cenu s členy rodiny, příbuznými a přáteli. Toho se dopustili všichni profesionální členové výsadku, a proto byla celá skupina v krátké době odhalena a členové i jejich pomahači zlikvidováni. Po páté hodině 25. listopadu přišel na zdejší poštu divný telegram. „Mirku, ihned

domů!“ Pan Buček, který text přijal, pošeptal: „Tomášu, to je do mlýna. Bacha na smrtihlavy.“ Táta si telegram poskládal do malého čtverečku a zasunul pod koženou lemovku své služební čepice. Hned od první vrby u lávky se vynořila postava: „Wo gehen Sie?“ „Nach Mühle.“ „Zurück! Das ist nicht möglich!“ A tak se Mírek nevrátil, ale zůstal do rána. To se mu stalo osudným. Za svítání gestapáci obklíčili mlýn a všechny pozatýkali. Pochopitelně i rodinu Zaoralovu. Nebýt bezstarostného a riskantního porušování přísahy o tom, že se nesmí stýkat s rodinou a kamarády, bylo by odhalení skupiny mnohem obtížnější. Jaroslav Stratil byl popraven v Mauthausenu 7. května 1942 a Mírek o několik dnů později.

kronikář

Benefiční koncert “Patříme k sobě”

Dne 27. listopadu pořádalo Občanské sdružení Patříme k sobě II. ročník benefičního koncertu v Městském divadle v Prostějově. Dopolední program byl určen pro školy, odpolední pro seniory a širokou veřejnost.

Smyslem akce bylo zapojení lidí s postižením do společnosti prostřednictvím společného vystupování s vrstevníky zdravé populace.

Z Nezamyslic opět nezklamal svou hudební produkcí Josef Plesl z Domova Na Zámku. Letos zahrál slovenskou píseň skupiny Elán Voda, čo ma drží nad vodou a také náročnou závěrečnou píseň koncertu Přátelství od Petra Rezka.

Svým zpěvem okouzlili všechny přítomné i dvě talentované nezamyslické zpěvačky Eva a Klára Novotných. Zazpívaly známé hity Boty proti lásce, Amor magor, Most přes minulost, Beautifull a Chtěl jsem mít.

V programu zaujaly i tanečnice Denního pobytu Přerov, kapela ze Zámku Břežany a Domova Srdíčko. Na předvánoční atmosféru nás naladili klienti stacionáře Lipka Prostějov svým zdařilým dramatickým vystoupením.

Velmi příznivé ohlasy sklidil i pěvecký sbor SPgŠ Přerov.

Opět jako loni jsme měli štěstí na moderátory. Celým programem koncertu velmi zdařile provázeli Petra Matoušková a Josef Beneš.

Tečku za koncertem symbolicky učinila píseň Přátelství, kterou si na závěr zazpívali společně všichni účastníci akce.

II. ročník je za námi. Věříme, že všichni vystupující prožili příjemný pocit společenského ocenění a přispěli k tomu, že máme k sobě blíže.

*za OS Patříme k sobě
Mgr. Renáta Plačková*

Projektový den k Mezinárodnímu dni nekuřáků

20. listopad je Mezinárodním dnem nekuřáků. Na Masarykově ZŠ tento den proběhl projektový den, který byl věnován tomuto tématu. Zúčastnily se jej všechny děti z prvního stupně.

Nejdříve na základě mnohých indicií poznávaly, co je hlavním tématem projektového dne – kouření.

Mladší žáci si vyslechli povídání paní učitelky o nebezpečích kouření a pak výtvarně zpracovávali své představy o tom, jak vypadá nikotin a dehet.

Starší děvčata a chlapi využili moderní interaktivní tabuli a připravili prezentace pro své spolužáky.

Ve 4. A třídě žáci počítali, kolik kuřák utratí za cigarety za období jednoho roku. Následně ve skupinách zpracovávali na postery své představy o tom, co by si za ušetřené peníze mohl tento člověk koupit, kdyby nekouřil.

V rámci projektového dne byl vyhotoven dotazník pro třídu 4. A, 4. B a 8. A. Všichni žáci těchto tříd anonymně odpovídali na otázky týkající se jejich postojů ke kouření. Následně byly odpovědi zpracovány a žáci se s výsledky

mohli ihned seznámit a porovnávat je, diskutovat...

Projektový den hodnotili kladně jak pedagogové, tak i děti. Každá iniciativa, která může snížit počet „náctiletých“ kuřáků, je jistě vítaná i u širší veřejnosti.



za Masarykovu ZŠ
Jarmila Cetkovská

Školní zahrada s učebnou

Masarykova ZŠ a MŠ Nezamyslice obdržela nedávno finanční prostředky (celkem 18 000,- Kč) z grantu **Strom života**. Tento grant poskytla **Nadace Partnerství**.

Název projektu, který naše škola při žádosti o grant předložila, je **Školní zahrada s učebnou v přírodě, výsadba stromů a keřů**.

Náplní tohoto projektu je změna funkčního využití školní zahrady na zahradu

s učebnou v přírodě pro výuku v oblasti Člověk a příroda v rámci našeho školního vzdělávacího programu. Tento cíl budeme realizovat i tvorbou výukových programů a další úpravou školní zahrady.

Do práce jsme zapojili žáky naší školy při výsadbě stromů a keřů, dále pak vedení školy a pedagogické pracovníky. Celkem bylo na školní zahradě vysazeno 12 stromů a 100 keřů. V budoucnu bychom chtěli v úpravách školní zahrady pokračovat výsadbou okrasných květin a bylin.

Touto cestou děkujeme Nadaci Partnerství za poskytnuté finanční prostředky. Doufáme, že se bude v nově vzniklé školní zahradě dobře pracovat jak našim pedagogům, tak také našim žákům.

*za Masarykovu ZŠ
Marie Benešová*

Kouzlo Adventu

Čas Adventu je pro naše nejmenší školáčky nejkrásnější období v roce. Jsou plni očekávání, „píší Ježíškovi“, vyrábějí vánoční ozdoby, dárky pro své nejbližší i kamarády, zdobí školičku svými výtvary a pilně nacvičují na vánoční besídku pro rodiče, aby jim ukázali, co se od září naučili, a zpřijemnilo tak maminkám předvánoční čas, který pro mnohé znamená shon a stres.

Letos měly starší děti výjimečnou příležitost prožít adventní čas trochu jinak. V pátek 12. prosince brzy ráno je autobus odvezl na zámek v Náměšti na Hané, kde byl pro ně připravený speciální program určený pro MŠ, jež byl zaměřen na vánoční svátky. Děti se dozvěděly vše o Adventu a vánočních tradicích. Nejdříve si prohlédly přízemí zámku, které bylo krásně vánočně vyzdobeno. Potom si vyslechly vyprávění o přípravě vánoční tabule a tradičních pokrmech, o vánočních zvycích formou divadla (postavy v kostýmech). Následovala práce v zámecké dílně, kde si děti zhotovily vánoční svíček. Byly velmi šikovné, práce byly velmi zdařilé. Na závěr měly děti možnost prohlédnout si jedinečnou expozici biskupských a arcibiskupských kočárů z 18. a 19. století. Domů jsme jeli spokojeni, plni zážitků.

Celá tato akce byla pořadatelé velmi dobře organizačně připravená. Doporučuji všem mateřským školám se této akce v příštím roce zúčastnit a zpestřit tak dětem čas očekávání, který se jim tak „strašně vleče“.

*Hana Gregorová
vedoucí učitelka MŠ*

Nezamyslické mažoretky, BabyOrionky, MiniOrionky a Orionky přály veselé Vánoce a šťastný Nový rok!

Ve středu 10. prosince 2008 Jana Snášelová ve spolupráci se svými kolegyněmi Martinou Weberovou a Nikolou Běhalovou připravily pro rodiče a občany městyse Nezamyslice Mažoretkové adventní vystoupení. Celá akce začala v místní sokolovně přesně v 17. hodin tak, jak bylo uvedeno na plakátě.

Během půl druhé hodiny své dovednosti předvedly všechny oddíly mažorettek, které trénují pod záštitou DDM Němčice nad Hanou. Největší premiéru měly BabyOrionky (děvčata ve věku 3 – 6 let), které trénují teprve od září letošního roku. Předvedly, jak probíhá jejich cvičeníčko a dokonce si nacvičily i krátkou pódiovou sestavu. Závěr vystoupení patřil pouze Vánocům. Nezamyslické Orionky zatancovaly pom-pomovou sestavu na vánoční skladbu



Jingle bells, po nich pak Nezamyslické mažoretky spolu s MiniOrionkami pódiovou sestavu s hůlkou na krásnou vánoční skladbu Last Christmas. Poslední vánoční tečkou celého vystoupení bylo pěvecké vystoupení všech mažorettek. Nezamyslické mažoretky a MiniOrionky byly oblečené jako Santové a Orionky jako andělíčky

a ty nejmenší představovaly panenku Marii s Ježíškem. Vše probíhalo za tmy a při rozžatých svíčkách, které mažoretky držely v ruce. No prostě romantika! Mnoho babiček na závěr řeklo: „Bylo to moc krásné, až okouzující. Udělaly jste nám velkou radost.“ Dokonce i některým ukáply slzičky radosti.

Myslím si, že kdo přišel, určitě odešel s dobrou vánoční náladou. A těm, co nepřišli, vzkazuji, přišli jste o krásný zážitek, který určitě stál za to. Ale i Vám chceme přát krásné a pohodové Vánoce a do nového roku jen to nejlepší. Hlavně hodně zdraví – toho není nikdy dost!!!!

Jana Snášelová

Práce SDH Nezamyslice v roce 2008

V uplynulém roce členové našeho sboru opět nezaháleli. V měsíci lednu jsme uspořádali tradiční HASIČSKÝ PLES v místní sokolovně. Tento ples hodnotím jako úspěšný s hojnou účastí veřejnosti a také bratrů hasičů ve stejnokrojích z okolních sborů. V měsíci únoru jsme uskutečnili tradiční OSTATKY. Tyto ostatky měly v našem městyse, jako každoročně, velký ohlas.

V březnu jsme uskutečnili sběr starého železa, dále pak se naši členové zúčastnili v Hamrech VELITELSKÉHO DNE, kde proběhla pořadová příprava členů sborů. Dále v březnu věnoval METALŠROT TLUMAČOV se sídlem v Dřevnovicích našemu dívčímu družstvu trička a čepice k použití při závodech. Dále nám umožňuje používat jejich logo při výcviku a při ukázkách. Tímto bych chtěl Metalšrotu poděkovat za spolupráci. K těmto tričkům a čepicím byly ze sborových peněz dívčímu družstvu zakoupeny teplákové soupravy a bylo doplněno závodní vybavení na požární útok a štafetu.

V měsíci dubnu zajišťovali členové našeho sboru PÁLENÍ ČARODĚJNIC v areálu místního hřiště, zakončené diskotékou. Po celý duben naši členové pracovali na renovaci zásahového vozidla Liaz, při těchto pracích bylo odpracováno 940 brigádnických hodin.

V květnu jsme se zúčastnili oslav svátku sv. Floriána v Němčicích nad Hanou a v obci Mořice se naši členové podíleli již druhým rokem na uspořádání závodu veteránů.

Dále našimi členy byla v květnu provedena ukázka zásahu při likvidaci požáru osobního auta v Domově "Na Zámku" v Nezamyslicích, kde po ukázkce proběhla beseda o požární ochraně.

V červnu se podíleli členové našeho sboru na uspořádání společné akce armády a hasičů nazvané Den v zeleném. Je to akce, kde jsou uspořádány soutěže pro děti a ukázky techniky. Dále jsme v červnu zajišťovali pořadatelskou službu při cyklistických závodech Memoriál Jaroslava Horycha.

V tomto období jsme také uspořádali hasičský výlet do vinného sklepa v Čejkovicích. Tento výlet se všem zúčastněným líbil a uvažujeme o dalších podobných výletech.

V červenci a v srpnu jsme uspořádali tři hasičské zábavy na místním kynologickém hřišti. Na jedné hrálo rádio Haná, na druhé rádio RockMax a na třetí hrály živé kapely Sauria, Ad Libitum a Cloto. Přesto, že o zábavu bylo postaráno, byl bohatý výběr občerstvení a v udírně plno jídla, neměly tyto zábavy

velký úspěch, přišlo málo veřejnosti a také nás zradilo počasí. Chtěl bych poděkovat členům SDH Němčice na Hané za pomoc při pořádání těchto zábav. V červenci se naši nejmenší hasiči učili práci s kompasem, kdy je trasa přivedla k místní kapličce. Tam provedli úklid travnatého porostu a po této brigádě pro ně byl za odměnu připraven táborák a opékání buřtů.

V srpnu jsme se zúčastnili s naším zásahovým vozidlem Liaz v Klimkovicích u Ostravy oslav 130. výročí založení klimkovickeho sboru a potom hasičského výletu v Koválovicích-Osičanech, kam jsme byli pozváni místními hasiči.

V září naši členové zajišťovali hladký průběh tradičních závodů na kolečkových bruslích v naší obci, dále jsme se podíleli na uspořádání tradičního místního Vinobraní, kde jsme působili jako vinohradní stráž a postarali jsme se o zahajovací scénku. Následně jsme pomáhali místnímu úřadu městyse při organizaci akce jízdy na kolech mikroregionem Němčicko spojené se soutěží mažoretek a poté jsme zajistili občerstvení a úklid areálu kynologického hřiště.

Ani naše soutěžní družstva letos nezhálela. Naši mladí hasiči se letos 8. června zúčastnili závodů v Dřevnovicích, kde se umístili v požárním útoku na 9. místě a ve střelbě ze vzduchovky na 8. místě. 14. června se zúčastnili závodů v Hrušce, kde se umístili v požárním útoku na 7. místě. 11. října závodili v Alojzově v požárnícké všestrannosti, kde obsadili 21. a 27. místo. Závodní družstvo žen se zúčastnilo 31. května závodů v požárním útoku v Mořicích, kde obsadilo 4. místo, 7. června na okrskové soutěži v Dřevnovicích, kde obsadilo v požárním útoku 1. místo, 28. června okresní soutěže v Prostějově, kde obsadilo 4. místo, 12. července v Doloplazech, kde obsadilo 6. místo – „D“, a 13. září v Ivanovicích na Hané, kde si zajistilo v požárním útoku 11. místo. Soutěžní družstvo mužů se zúčastnilo dne 31. května soutěže v požárním útoku, kde obsadilo 6. místo a 7. června v Dřevnovicích na okrskové soutěži, kde v požárním útoku zvítězilo.

Dále se v letošním roce naše organizace zaregistrovala ve skupině MAS-na cestě k prosperitě, kde se věnujeme získání dotace na opravu naší hasičské zbrojnice. Také naše, v loňském roce založené internetové stránky, jsou průběžně doplňovány informacemi o našem sboru, zásahové jednotce a o naší činnosti. Naši členové se účastnili okrskových schůzí v našem okrsku a odpracovali v letošním roce na údržbě techniky, na opravách v hasičské zbrojnici a na činnostech ve spolupráci s ostatními organizacemi a úřadem městyse celkem 1460 brigádnických hodin. V neposlední řadě bych chtěl poděkovat Matějovi Pázralovi, který věnoval sponzorsky naší organizaci peníze.

Ty byly použity na zakoupení tří zásahových přileb Halley.

V příštím roce bychom se chtěli věnovat našim sportovním družstvům, akcím konaným naším sborem a spolupráci s místním úřadem, práci na technice, na hasičské zbrojnici....

Také bych Vás chtěl všechny pozvat na tradiční Hasičský ples, který se bude konat 17. ledna 2008 v místní sokolovně. Touto cestou bych chtěl poděkovat všem členům sboru za jejich obětavou práci a popřát jim spoustu elánu při naší náročné práci ve sboru. Dále bych chtěl poděkovat Úřadu městyse Nezamyslice za spolupráci a doufám, že i v nastávajícím roce bude nadále fungovat.

*Kamil Málek
starosta SDH*

Kolová

Úspěšně si vedli v závěru letošní sezóny hráči nezamyslického oddílu kolové.

Dvojice mužů Petr a Jaroslav Přikrylové dokázala nejprve vyhrát mezinárodní turnaj – Podzimní cenu Liberce - za účasti osmi družstev před celky Plzně a Chrastavy.

V posledním 3. kole druhé nejvyšší soutěže mužů konané ve Svitávce obsadilo naše mužstvo 3. místo za celky Svitávky a Plzně, a celkově tak obsadili v konečném umístění soutěže 4. místo.

Posledním startem v podzimní části byla účast na turnaji Velké ceny města Přerova, který se rovněž vydařil, a v konkurenci sedmi družstev dokázali v turnaji zvítězit před Favoritem Brno a domácím Přerovem.

V žákovské kategorii v letošních soutěžích startovala bratrská dvojice Tomáš a Lukáš Prusenovští, která se dokázala probojovat úspěšným startem v krajském přeboru a předkole Mistrovství ČR do finálového turnaje v Brně, kde se za účasti osmi družstev bojovalo o titul mistra ČR, kluci v turnaji nakonec obsadili pěkně 5. místo.

Na závěr si zaslouží všichni hráči a příznivci kolové poděkování za úspěšnou reprezentaci oddílu v roce 2008 a přání minimálně stejně dobrých výsledků v roce 2009.

Libor Košar

Jak se daří chovatelům poštovních holubů

Pokračování závodní sezóny 2008:

Datum	Závod	Délka závodu	1. místo	2. místo	3. místo
1. června	Altfeld	548 km	L. Crhan	L. Crhan	Lapčík - Frehar
8. června	Cheb	350 km	J. Uličný	L. Crhan	J. Uličný
14. června	Frankfurt	630 km	L. Crhan	L. Crhan	L. Crhan
15. června	Halle	430 km	L. Crhan	L. Crhan	L. Crhan
22. června	Bochov 2.	315 km	L. Crhan	J. Uličný	J. Uličný
28. června	Oostende	1 030 km	L. Crhan	L. Crhan	J. Uličný
29. června	Hannover	610 km	L. Crhan	L. Crhan	L. Crhan
6. července	Bor 2.	320 km	L. Crhan	J. Soušek	J. Uličný
12. července	Maastricht	830 km	J. Uličný	J. Uličný	J. Soušek
12. července	Bochov 3.	315 km	L. Crhan	L. Crhan	J. Uličný
20. července	Bor 3.	320 km	L. Crhan	J. Uličný	J. Uličný
26. července	Harlingen	900 km	J. Uličný	J. Uličný	J. Soušek
26. července	Karlovy Vary	330 km	J. Uličný	J. Uličný	L. Crhan

Závody holoubat v roce 2008:

Datum	Závod	Délka závodu	1. místo	2. místo	3. místo
17. srpna	Pardubice	120 km	J. Soušek	R. Petr	J. Soušek
23. srpna	Vlašim	170 km	J. Soušek	R. Petr	J. Soušek
30. srpna	Humpolec	130 km	J. Soušek	J. Soušek	J. Soušek
6. září	Nymburk	170 km	R. Petr	R. Petr	J. Uličný

Další úspěchy členů ZO Nezamyslice ve vyšších soutěžích:

Mistrovství OS Haná Olomouc – pásmo Prostějov (hodnoceno 45 chovatelů):

- 1.místo – J. Uličný
- 2.místo – L. Crhan
- 12.místo – J. Soušek
- 25.místo – Lapčík-Frehar
- 37.místo – R. Petr
- 38.místo – B. Svozil

Mistrovství OS Haná Olomouc – celkové (hodnoceno 164 chovatelů):

- 5.místo – J. Uličný
- 9.místo – L. Crhan
- 60.místo – J. Soušek
- 96.místo – Lapčík-Frehar
- 133.místo – R. Petr
- 143.místo – B. Svozil

Mistrovství Moravy a Slezska dlouhých tratí (hodnoceno 897 chovatelů):

- 25.místo – J. Uličný
- 37.místo – L. Crhan
- 230.místo – J. Soušek

Královské mistrovství Moravy střed (hodnoceno 189 chovatelů):

- 11.místo – J. Uličný
- 27.místo – L. Crhan
- 103.místo – J. Soušek
- 106.místo – Lapčík-Frehar

Dále jsme se zúčastnili kolekcí 6 holubů Oblastní výstavy OS Haná Olomouc dne 6. prosince v Bohuňovicích. Z této kolekce bylo vybráno ESO holoubě J. Souška na Celostátní výstavu poštovních holubů, která se bude konat ve dnech 3. – 4. ledna 2009 v Lysé nad Labem. Tím bude ukončena celá naše letošní závodní a výstavní sezóna.

Jan Soušek
předseda ZO CHPH Nezamyslice

Vánoce - Jan Neruda

Strůmek se pro mne nestrojil nikdy, ale měli jsme jesle. Papírové, dosti veliké, že by pokryly stůlek. Nahoře nad skálou Betlém, se zcela evropskými ovšem domy a věžemi, pak cestičky po skále a dole chlév se svatými figurkami a na prostranství venku pastuchové, nesoucí dárky, a někde nějaká pasoucí se ovečka - i kousek skla se tu leskl stranou a pod ním na žlutém písku dvě běloučné, vápenné rybky - rybník! Nové jsem ty jesle ovšem ani nepamatoval - Pánbůh ví, odkud k nám přišly - byly pak už také zašlé, prachem polepené - Ježíšek vypadal věru už jako hotový mouřenín - ale jaká to přece jen kráska!

Přes léto a na podzim byly na půdě, před Vánoce je pak tatínek snesl, venku na průjezdě ofoukal, oklepal, a hned nato začly správký. Starý měch se odhodil k peci a naložil všude čerstvý. Na anděla "gloria" udělala se nová, sněhobílá paruka. Vánočky, berani a jiné dary na ramenou pastuchů se pěkně narovnaly a třeba i našehlily. A kde který dobrý venkovan nebyl na nohou už dosti pevný, podlepilo se mu nové placaté, špičaté dřívko. - Všude po stole plno zajímavých titěrek - od kamen šířil se zápach vařícího klišu ... - rozkoš!

Konečně byly jesle upraveny. Vyklečel jsem na židli před nimi, opřen o prádelník, na němž stály, a mlčky jsem se díval. Mech voněl, z "vody" zrovna jako by vanul letní chládek. Pastuchové vyprávěli. Ovečky se nechaly hladit. A ze svaté rodiny šla na mne taková nějaká posvátná hrůza ...

A když nadešel večer - "Tatínku, já si vezmu trochu lampičku - jenom trochu!" a směl jsem se stolu vzít "noční lampičku", jež svítila ke všemu a všechněm, a postavit si ji na prádelník. Nerozlila se z ní po jeslích sice žádná záplava světla, ale zato bylo po nich více tajuplných stínů a dumavých koutků - jako by byl ve všech těch postavičkách vzbudil se teď skutečný život ...

Můj druhý domov ...

Dostala jsem nabídku, nebo spíše pobídku k napsání článku do Hvězdičky. Přemýšlela jsem, za koho mám psát. Za stravovnu mateřské školky, za Hanáky, za věřící? Nakonec jsem se rozhodla napsat prostě za sebe. Žiji tady už přes dvacet let, a ač jsem se tomu dříve bránila, stala se časem tato obec mým druhým domovem. Z kraje, kde je spousta lesů a kopců, jsem se ocitla na rovině bez lesů. Když se ohlédnou zpátky, vidím vesnici, sice hezkou, ale neupravenou, se špatnou cestou. Ale nyní jsem moc ráda, že bydlím právě

tady. Za ta léta to tu rozkvetlo, zabydlelo, pospravovalo se, postavilo a je vidět, že se sem stěhuje stále více lidí. Společenské i sportovní akce střídají jedna druhou. Už se nemusí jenom z práce do práce, každý má možnost se aktivně zapojit do veřejného života. Chtěla bych popřát nám všem, ať se nám tady hezky žije a nejenom v příštím roce. Přeji klidné prožití vánočních svátků, rozzářené oči našich dětí a do nového roku hlavně hodně zdraví a spokojenosti.

Bohuslava Novotná

Přání ze školičky

Hezké, klidné, radostné a spokojené svátky vánoční a do nového roku hodně zdraví, štěstí, pohody a osobních úspěchů všem čtenářům Hvězdičky přejí děti a zaměstnanci školičky při Domově “Na Zámku”.

Výzva

K vánočnímu času patří také svátek Tří králů a k tomuto svátku se již desátým rokem váže Tříkrálová sbírka pořádaná Českou katolickou charitou. Cílem sbírky, konané v celorepublikovém měřítku, je pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde sbírka probíhá. Část výnosu sbírky je určena na humanitární pomoc do zahraničí.

Tříkrálová sbírka 2009 se v Nezamyslicích a Těšicích uskuteční v **sobotu 10. ledna 2009** (tedy první sobotu po svátku Tří králů).

Pro svůj specifický charakter je Tříkrálová sbírka nemyslitelná bez obětavosti stovek dobrovolníků a v neposlední řadě díky vstřícnosti veřejnosti. Tříkrálová sbírka je pro každého z nás možností, jak se zapojit do charitního díla a podílet se na pomoci lidem, kteří ji potřebují.

PROSÍME, MĚJTE SVÁ SRDCE OTEVŘENÁ!



Pozvánky

VÁNOČNÍ VYTRUBOVÁNÍ

Se koná ve čtvrtek 25. prosince v 18. hodin před kostelem sv. Václava v Nezamyslicích.

Účinkuje žesťová sekce Dechového orchestru mladých ZUŠ Němčice nad Hanou.

Občerstvení v podobě lahodného svařáku zajištěno.



SILVESTR 2008

Proběhne ve středu 31. prosince od 20. hodin v sokolovně v Nezamyslicích.

Hraje ESO Pivín.

Občerstvení zajištěno.

Vstupné: 250,- Kč (v ceně vstupenky je místenka, malé občerstvení a přípitek)

Srdečně zve TJ Haná Nezamyslice a restaurace Na Koupališti.



PLESOVÁ SEZÓNA 2009

Sobota 10. ledna – Sportovní ples (TJ Haná Nezamyslice)

Hudba: GALAXY

Sobota 17. ledna – Hasičský ples (SDH Nezamyslice)

Hudba: ANIMO BAND

Pátek 23. ledna – 2. Srdíčkový ples (občanské sdružení Patříme k sobě)

Hudba: FUNNY MELODY

Pátek 6. března – Maškarní ples (TJ Haná Nezamyslice)

Hudba: FUNNY MELODY

Sobota 7. března – Dětské radovánky (TJ Haná Nezamyslice)



Hvězdička, čtvrtletník městyse Nezamyslice. Redaktoři: členové ZM, pracovníci ÚM, kronikář městyse Mgr. Bohumil Outrata a ostatní dopisovatelé z řad členů organizací a občanů městyse; grafická úprava: Ing.arch. Lukáš Doubrava; tisk a vydavatel: ÚM Nezamyslice, Tjabinova 111; vydáno 15. prosince 2008.